
±

r²A¼ —U� bŠ«Ë

 v�ö²š« ÈU¼Áb�œŒdÇ ÊbOý«dð v¹U�«uð

∫vK� ·b¼

 v�ö²š« ÈU¼Áb�œŒdÇ ÊbOý«dð 

∫È—U²�— ÈU¼·b¼ ∫œuÐ b¼«uš —œU# —U� bŠ«Ë s¹« ÊU¹UÄ “« fÄ dOÖ«d�

±ÆbM� ÊUOÐ «— U¼Ê¬ œdÐ—U� Ë v�ö²š« ÈU¼Áb�œŒdÇ “« ·b¼ ‡‡

≤Æb¼œ ÂU−�« «— v�ö²š« ÈU¼Áb�œŒdÇ tÐ ◊uÐd(  U³ÝU×( ‡‡

≥Æb¼œ ÂU−�« «— Áb�uý —«uÝ ÈU¼Áb�œŒdÇ tÐ ◊uÐd(  U³ÝU×( ‡‡

¥ÆbM� q0UŠ ÊUMOLÞ« Ê¬ —U� XNł “« Ë Áœd� —«uÝ «— vC¹uFð ÈU¼Áb�œŒdÇ ‡‡

µÆbý«d²Ð qLF;«—u²Ýœ o³Þ «— v�ö²š« ÈU¼Áb�œŒdÇ ‡‡

∂ÆbM� ‰d²M� «— Ábý ÁbOý«dð ÈU¼Áb�œŒdÇ ‡‡

∑ÆbM� X¹UŽ— «— U¼Áb�œŒdÇ ÊbOý«dð ÂU~M¼ —œ vML¹«  UJ� ‡‡

   ‘“u*¬  UŽUÝ   

 lLł          vKLŽ         ÈdE�

   ∂              ≤¥          ≥∞



±øXÝ« „d×²( Áb�œŒdÇ Â«b� ¨qJý —œ ‡‡

 ‡‡ n;«A

 ‡‡ »B

 ‡‡ ÃC

 ‡‡ œD

≤t²Ýœ Ë t×H0 ‘œdÖ XNł býUÐ Ábý —«uÝ ‚u� qJý  —u0tÐ vC¹uFð ÈU¼Áb�œŒdÇ t�vð—u0 —œ ‡‡

ÆrOOIð

XÝ« o�«u( ‡‡ n;«XÝ« n;UQ( ‡‡ »bM�vL� vRd� ‡‡ Ã

≥ v?�ö?²?š« Áb�œŒdÇ p¹ —œ ‡‡  m = 3mm Ê¬ Áb?�œ œ«b?Fð Ë 
  
z1 = 73Áb?�œŒd?Ç t �vð—u0 —œ býUÐv( 

 v{d�
  
z2 = 70øXÝ« Â«b� rOOIð t²Ýœ ‘œdÖ —«bI( œuý »UQ²�« 

 ‡‡ n;«

  

15

17
 ‡‡ »

  

12

21
 ‡‡ Ã

  

20

23
 ‡‡ œ

  

11

19

¥ Áb?�œ œ«bFð v�ö²š« Áb�œŒdÇ p¹ —œ ‡‡
  
z1 = 97 Ê¬ ‰Ëb( Ë   m = 3mmœ«b?Fð t�vð—u0 —œ býUÐv( 

 v{d� Áb�œ
  
z2 =100øXÝ« Â«b� vC¹uFð ÈU¼Áb�œŒdÇ œuý »UQ²�« 

 ‡‡ n;«

  

40

24
 ‡‡ »

  

48

40
 ‡‡ Ã

  

40

48
 ‡‡ œ

  

48

24

µ‡‡   v�ö²š« Áb�œ ŒdÇ p¹ —œ  m = 4 Ë 
  
z1 = 69øXÝ« d²(vKO( bMÇ Áb�œŒdÇ s¹« jÝu²( dDR býUÐv( 

 ‡‡ n;«≤∂∑ ‡‡ »≤∏∂ ‡‡ Ã≤∑∂ ‡‡ œ≤∏≥

∂ vł—Uš dDR v�ö²š« Áb�œŒdÇ p¹ —œ ‡‡  dk = 219mm Ê¬ t�«b�œ œ«bFð Ë 
  
z1 = 71s¹« ‰Ëb( býUÐv( 

øXÝ« d²(vKO( bMÇ Áb�œŒdÇ

 ‡‡ n;«≤ ‡‡ »¥ ‡‡ Ãµ ‡‡ œ≥

∑‡‡  ∫Ë—tÐË—  UBQA( UÐ v�ö²š« Áb�œŒdÇ p¹ ÊbOý«dð XNł Â“ô  U³ÝU×( XOÐuKD(  m = 5  
  
z1 = 87

 rOOIð ÁU~²Ýœ X³O� t�vð—u0 —œ
  
40:1ÆbýUÐ 

                             œułu( ÈU¼Áb�œŒdÇ±∞∞‡‡∏∂‡‡ ∑≤‡‡∂¥‡‡µ∂ ‡‡ ¥∏‡‡¥¥‡‡¥∞‡‡≥≤‡‡≤∏‡‡≤¥‡‡≤¥

   œułu(  U×H0¥π‡‡¥∑‡‡¥≥‡‡¥±‡‡≥π ‡‡≥∑‡‡≥≥‡‡≥± ‡‡≤π‡‡≤∑‡‡≤≥‡‡≤±‡‡≤∞‡‡±π‡‡±∏‡‡±∑‡‡±∂‡‡±µ

≤

B

A

C

D

® Êu*“¬ gOÄ∏©



≥

± ‡‡∏ÊbOý«dð ‘Ë— Ë v‡�ö²š« ÈU‡¼Áb‡�œ Œd‡Ç ‡‡ 

U¼Ê¬

ÂU?L?ð r?OOIð tÐ —œUR vK� —uÞtÐ ‰UÝ—uO�Ë« rOOIð ÁU~²Ýœ

rOOIð  U×H0 t� vLOOIð ÈU¼ÁU~²Ýœ vMF¹ ÆXOO� U¼Áb�œŒdÇ

 U?ð U¼Ê¬¥π U?ð U ¼Áb?�œ ÂU?L?ð È«dÐ b�—«œ Œ«—uÝ ¥πr?O?O?Ið qÐUR 

 “« d?ðôUÐ ÈU¼Áb�œ “« Èœ«bFð v;Ë bM²O¼¥πË Áœu?Ð rOOIð qÐUR 

 œbŽ UÐ U¹ Ë bM²O¼ ‰Ë« œ«bŽ« Ëeł t� všdÐ¥∞qÐUR b�—«œ s¹U³ð 

 œ«bŽ« bM�U( bM²OO� XLORµ∑‡‡∂≥‡‡∂∑sOMÇ bO¼«uQÐ dÖ« ‰UŠ 

 ÈU?¼d?O� t�Ê¬ XKŽtÐ bOý«d²Ð «— v¹U¼Áb�œŒdÇ

  

40

67
 Ë 

  

40

63
Ë 

  

40

57
 U?×?H?0 ÈË— —œ v?�d?Þ “« Ë œd � p?Çu� Ê«u?ðv?L� «— 

 œ«bŽ« rOOIðµ∑‡‡∂≥ Ë ∂∑r?OOIð È«dÐ s¹«dÐUMÐ œuývL� X�U¹ 

Æœd� ÁœUH²Ý« v�ö²š« ‘Ë— ÂU� tÐ Èd~¹œ ‘Ë— “« b¹UÐ U¼Ê¬

“« X�dŠ ‰UI²�« È«dÐ U¼Áb�œŒdÇ Ÿu� s¹« ÁœUH²Ý« œ—u(

býUÐv( È“«u( ÈU¼—u×( —œ ̈ d~¹œ ŒdÇ t�«b�œ tÐ ŒdÇ p¹ t�«b�œ

Æœuý t²šUÝ nK²Q( ÈU¼Âd� tÐ b�«uðv( d¼Uþ qJý dE�“«

 qJý —œ± ‡‡∏t� rOI²O(dOž rOOIð ÁU~²Ýœ p¹ ÂeO�UJ( 

 X³O� UÐ ÊËeKŠ êOÄ “« Ê¬ vK0« ÂeO�UJ(
  
I = 40:1Áb?ý qOJAð 

œu??ýv??( Áb ¼U?A?( Ê¬ n?K?²?Q?( ÈU?¼X?L?O?R s?O?M?â?L?¼ Ë X?Ý«

qJý®±‡‡∏Æ©

ÁU~²Ýœ q� X³O�I =

ÊËeKŠ êOÄ Ë ÊËeKŠ ŒdÇ sOÐ X³O�
  
I1 =

ÁœU?Ý ÈU?¼Áb?�œŒd?Ç Ë v?ÞËd?Q( Áb�œŒdÇ Ëœ sOÐ X³O�

ÁU~²Ýœ vKš«œ
  
I2 =

  
I = I1 + I2

±‡‡±‡‡∏‡‡ *×‡UÝ³t Ë Ýu«— �‡dœÊ Ç‡dŒœ�‡bÁ¼‡UÈ

ðFu¹Cv Ðt Þd¹It ÝUœÁ∫ÈU¼Áb�œŒdÇ ÈU¼‰u(d� ÂULð vK� —uÞtÐ 

 ÁœU?H?²Ý« œ—u( ‰Ë« œ«bŽ« ÈU¼Áb�œŒdÇ È«dÐ ÁœUÝRœdOÖv( —«d

Ær¹“«œdÄv( Ê¬ Õdý tÐ d¹“ —œ t� œ—u( Ëœ ÈUM¦²Ý« tÐ

œ«b?F?ð ÈU?łt?Ð U?łs¹« —œ t� rOOIð t²Ýœ ‘œdÖ —«bI( ‡‡

 vK0« t�«b�œ
  
(z1)‰u(d� ÆœuL� ÁœUH²Ý« v{d� t�«b�œ œ«bFð “« b¹UÐ 

∫XÝ« sOMÇ qLŽ

 qJý±‡‡∏

  

nk = I
z2

= 40

z2

—U� tFD#

s*U{

—«œŒ«—uÝ t×HE

rOFIð ÁU~²Ýœ t²Ýœ

—U� —u×*

Ë ÊËeKŠ

ÊËeKŠ ŒdÇ



¥

v?{d?� Áb?�œ Ë vK0« Áb�œ rOOIð ·ö²š« Ê«d³ł È«dÐ ‡‡

X?A?Ä —œ Ë œu?L?� t?³?ÝU?×?( «— Â“ô vC¹uFð ÈU‡¼Áb�œŒdÇ b¹UÐ

Æœd� —«uÝ rOOIð ÁU~²Ýœ

∫XÝ« sOMÇ qLŽ ‰u(d�

—«uÝ ÂUE�tÝ —u×( ÈË— t� È«Áb�œ ŒdÇ ‚u� ‰u(d� —œ

 „d×( ÈÁb�œŒdÇ ¨œuýv((A)—u×( ÈË— t� È«Áb�œ ŒdÇ Ë 

œuýv( ÁbO(U� „d×²( Áb�œŒdÇ œuýv( —«uÝ qOO�«dH¹œ(D)Æ

 dÖ«
  
(z2 − z1)“« d?ðpÇu� vÐUQ²�« œbŽ vMF¹ bý vHM( 

dÖ« Ë œuýv( r¼ n;UQ( t²Ýœ Ë t×H0 X�dŠ býUÐ vK0« œbŽ

r¼o�«u( rOOIð t²Ýœ Ë t×H0 ‘œdÖ XNł býUÐ X³¦( Ê¬ q0UŠ

ÆœuÐ b¼«uš

∫t?łuð v?ÐU?Q?²?�« œbŽ —«bI( 
  
(z2)Á«u?Q?;œ tÐ Ê«uðv( «— 

s¹dðp¹œe� t� œuýv( tO0uð v;Ë œd� »UQ²�« pÇu� U¹ ¯—eÐ

“« —uEM( ÆbOM� »UQ²�« «— vK0«  ULOOIð œ«bFð tÐ VÝUM( œbŽ

ÈU?¼Œ«—u?Ý œ«b?F?ð tÐ t¹e−ð “« fÄ t� XÝ« ÈœbŽ VÝUM( œbŽ

œ«b?F?ð t?Ð t?¹e?−?ð qÐUR sOMâL¼ Ë œ—«b�U²Ý« —«œŒ«—uÝ  ULOOIð

ÆbýUÐ vC¹uFð ÈU¼Áb�œŒdÇ ÈU¼Áb�œ

 ‰U?¦*±∫ œ«b?F?ð U?Ð È«t?�«b?�œ ŒdÇ rO¼«ušv( ∂≥t?�«b�œ 

t×H0 ‘œdÖ XNł sOMÇr¼ Ë vC¹uFð ÈU¼t�«b�œ ŒdÇ ÆrOý«d²Ð

ÆbOM� t³ÝU×( «— rOOIðt²Ýœ ‘œdÖ œ«bFð Ë t²Ýœ Ë

v?K?0« œb?Ž “« dðpÇu� vÐUQ²�« œbŽ ÊuÇ ‰U¦( s¹« —œ

r????¼ n????;U????Q????( t????²????Ýœ Ë t????×????H????0 ‘œd???Ö X???N???ł X???Ý«

qJý®Æœuýv(≤‡‡∏©

 qJý≤‡‡∏

  
Z2 = 60

  

A
D = 40(z2 − z1)

z2

A
D = 40(60−63)

60

A
D = 40(−3)

60
= 120

60

  

A
D = 2

1
× 24

24
= 48

24

  

nk = 40

z2

= 40

60
= 4

6
× 3

3

nk = 12

18

v{d� Áb�œ ŒdÇ

vC¹uFð ÈU¼Áb�œ ŒdÇ

rOOIð t²Ýœ ‘œdÖ —«bI(



µ

∫tłuð Áb�œŒdÇ   A = 48ÂUE�tÝ —u×( ÈË— —œ býUÐv( 

 Áb�œŒdÇ ËD dÐ«dÐ t� ≤¥—«uÝ qOO�«dH¹œ —u×( ÈË— —œ XÝ« 

qJý® œuýv(≥‡‡∏Æ©

 ‰U?¦*≤∫ t?�«b?�œ œ«b?F?ð U?Ð È«t?�«b�œ ŒdÇ rO¼«ušv( µ∑

rOOIð t²Ýœ ‘œdÖ —«bI( ̈ vC¹uFð ÈU¼Áb�œ ŒdÇ ÆrOý«d²Ð t�«b�œ

Æb¹—Ë¬ XÝœtÐ «— t×H0 Ë t²Ýœ ‘œdÖ XNł sOMÇr¼ Ë

o?�«u?( r?O?O?I?ð t²Ýœ Ë t×H0 ‘œdÖ XNł ‰U¦( s¹« —œ

X??Ý« v??K??0« œb??Ž “« d??ð¯—e??Ð v??ÐU??Q?²?�« Èœb?Ž Êu?Ç b?�«r ¼

qJý®¥‡‡∏Æ©

—œ Áb???ýt???³???ÝU??×??( ÈU? ¼Áb??�œŒd??Ç Êœd? � —«u??Ý ‘Ë—

qJýµ‡‡∏Æœuýv( Áb¼UA( 

 qJý≥‡‡∏

U¼tDÝ«Ë

 qJý¥‡‡∏

 qJýµ‡‡∏

  
Z2 = 60

  

A
D = 40(z2 − z1)

z2

  

A
D = 40(60− 57)

60
= 40(+3)

60

A
D = 120

60
= 2

1
= 48

24

  

nk = 40

z2

= 40

60
= 2

3
× 7

7

  
nk = 14

21

tDÝ«Ë

v{d� Áb�œ ŒdÇ

vC¹uFð ÈU¼Áb�œ ŒdÇ

rOOIð t²Ýœ ‘œdÖ —«bI(

A

D

A

D



∂

≤‡?‡±‡?‡∏ÈU? ¼Áb �œŒd?Ç Êœd?�—«u?Ý Ë t?³?ÝU?×?* ‡?‡

∫V?�d?* tI¹dÞ tÐ vC¹uFðÁb?ý t?³ÝU×( ÈU¼t�«b�œ œ«bFð dÖ« 

ÃdQ( Ë  —u0 b¹UÐ býU³� œułu( ÁU~²Ýœ ÈU¼Áb�œŒdÇ ÈdÝ —œ

ÈU¼Áb�œŒdÇ q0UŠ Uð œd� rOOIð U¹ »d{ Èœ«bŽ« —œ «— dO�

ÆbýUÐ œułu( ÁU~²Ýœ ÈU¼Áb�œ ŒdÇ ÈdÝ —œ Ábý t³ÝU×(

q?J?ý —œ Áb?ý t?³?ÝU×( ÈU¼Áb�œŒdÇ Êœd� —«uÝ ‘Ë—

∂‡‡∏Æœuýv( Áb¹œ 

∫tłuð‘Ë— s?¹« —œ r?OOIð t×H0 Ë t²Ýœ ‘œdÖ XNł 

 qJý® œuÐ b¼«uš o�«u(∂‡‡∏Æ©

∫t?łuðË t?×?H?0 Êœu?Ð o?�«u?( Ë n?;U?Q?( dÞUštÐ ÁUÖd¼ 

r?O?M� —«uÝ V�d(  —u0tÐ «— U¼Áb�œŒdÇ rO¼«uQÐ rOOIðt²Ýœ

t?²?Ýœ Ë t?×?H?0 t �Ê¬ È«d?Ð Ær?¹dO~Ð dE�—œ eO� «— U¼tDÝ«Ë b¹UÐ

b?M?ýU?Ð r ¼ o?�«u?( t �Ê¬ È«d?Ð Ë t?D?Ý«Ë p?¹ b?M?ýU?Ð r¼ n;UQ(

 —u0tÐ U¼Áb�œŒdÇ Ë—tÐË— qJý —œ ÆrOM�v( —«uÝ tDÝ«Ë Ëœ

X?Ý« Áb?ý t?²�dÖ dE�—œ n;UQ( XNł È«dÐ Ë Ábý —«uÝ V�d(

 qJý®∑ ‡‡∏Æ©

  

A
D = 40(z2 − z1)

z2

= 40(60−63)
60

  

A
D = 120

60

 œbŽ±≤∞ œuýv( t¹e−ð “« fÄ   2×2×2× 3 × 5

 œbŽ Ë∂∞ œuýv( t¹e−ð “« fÄ   2×2× 3 × 5

∫Xýu�  —u0 s¹«tÐ Ê«uðv( «— q0UŠ

A
B

× C
D

= 2×2×2× 3 × 5

2×2× 3 × 5

= 20× 6

12× 5
= 40

24
× 48

40

 qJý∂‡‡∏

 qJý∑‡‡∏

tDÝ«Ë



∑

∫‰U?¦?*Êb?O?ý«d?ð X?N?ł Â“ô  U?³?ÝU?×?( X?Ý« »u?K?D?( 

  UBQA( UÐ È«Áb�œŒdÇ  m = 3 Ë   z =117t�Ê¬ dÐ ◊ËdA( 

 rOOIð ÁU~²Ýœ X³O�
  
I = 40:1ÆbýUÐ 

∫tłuðt?×?H?0 Ë t²Ýœ ‘œdÖ XNł b¹UÐ t³ÝU×( s¹« —œ 

Æœuý Ê«d³ł v{d� t�«b�œ tÝ Uð bMýUÐ r¼ o�«u(

s?O?M?â?L?¼ Ë rOOIð t²Ýœ ‘œdÖ —«bI( —U� X;uNÝ È«dÐ

s?O?M?â?L?¼ Æb?�u?ý U?ł t?ÐU?ł Œ«—u?Ý œ«b?F?ð ¨—«œŒ«—u?Ý t?×?H0

 ‰Ëbł —œ vC¹uFð ÈU¼Áb�œŒdÇ± ‡‡∏ÆXÝ« Ábý Áœ«œ 

  m = 3

v{d� Áb�œ ŒdÇ
  
z2 =120

do = z × m

Áb�œ ŒdÇ jÝu²( dDR
  
do =117 × 3 = 351mm

  
dk = do +2m

RDd šU—łv ÇdŒœ�bÁ  dk = 351+2(3) = 357mm

  df = m(z −2 / 334)

  df = 3(117 −2 / 334)

  df = 3(114 / 666)

Áb�œŒdÇ vKš«œ dDR  df = 343 / 998mm

  h = 2 /167 × m

Áb�œŒdÇ —UOý oLŽ  h = 2 /167 × 3 = 6 / 501mm

  

A
D = 40(z2 − z1)

z2

= 40(120−117)
120

= 40(3)
120

= 120

120

vC¹uFð ÈU¼Áb�œ ŒdÇ

  

A
D = 1

1
× 24

24
= 24

24

  

nk = 40

z2

= 40

120
= 1

3
× 7

7
= 7

21

rOOIð t²Ýœ ‘œdÖ —«bI(
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‰Ëbł®‰Ëbłs¹«±‡‡∏ÆXÝ« ÁbývŠ«dÞ t×HE tÝ —œ ‰Ë« œ«bŽ«ÈU¼t�«b�œvC¹uFð ÈU¼t�«b�œ ŒdÇ s²�U¹—œ qLŽ XŽdÝ XNł ©

 rOFIð ÁU~²Ýœ X³F�±∫¥∞ÆXÝ« 
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 ∫tłuðÆbýUÐv( œdÖéÇ rOOIð ÁU~²Ýœ È«dÐ jI� ‰Ëbł s¹«

Æœuý ÁœUH²Ý« tDÝ«Ë Ëœ “« tDÝ«Ë p¹ ÈUłtÐ Ë tDÝ«Ë p¹ “« b¹UÐ tDÝ«Ë Ëœ ÈUłtÐ œdÖXÝ«— rOOIð ÈU¼ÁU~²Ýœ È«dÐ

 ‰Ëbł t*«œ«±‡‡∏
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≤‡‡∏v�ö²š« ÈU¼Áb�œŒdÇ ÊbOý«dð qLFX«—u²Ýœ ‡‡

q?L?Ž d?¹“ V?O?ðdðtÐ v�ö²š« ÈU¼Áb�œŒdÇ ÊbOý«dð È«dÐ

ÆbOM�

 “d�sOýU* eO* ÈË— —œ rOFIð ÁU~²Ýœ Êœ«œ —«d#

“d�sOýU( eO( ÈË— —œ «— rOOIð ÁU~²Ýœ —«dI²Ý« q×( ‡‡

ÆbOM� sOOFð

ö(U� «— rOOIð ÁU~²Ýœ Ë “d�sOýU( eO( ‡‡ÎÆbOM� eOLð 

—œ Ë Áœd � b?M?K?Ð «— r?O?O?Ið ÁU~²Ýœ s¾LD( È«tKOÝË UÐ ‡‡

ÆbO¼œ —«dR “d�sOýU( eO( ÈË—

Ë Áœ«œ —«d?R œu?š ÈU?ł —œ «— r?O?O?Ið ÁU~²Ýœ ÈU¼êOÄ ‡‡

 qJý® b¹bM³Ð «— rOOIð ÁU~²Ýœ∏ ‡‡ ∏Æ©

 vI�«  —uEtÐ rOFIð ÁU~²Ýœ rOEMð

ÆbO¼œ —«dR dH0 ÈË— —œ «— rOOIð ÁU~²Ýœ Ã—b( t×H0 ‡‡

Êœu?Ð v?I?�« Èd?O?ÖÁ“«b?�« XŽUÝ Ë —u×( tKO( tKOÝË tÐ ‡‡

ö(U� «— rOOIð ÁU~²ÝœÎÆbOM� ‰d²M� 

‡‡  qJý® bOM� ·dÞdÐ «— v;UL²Š« V¹UF(π ‡‡∏Æ©

t?×?H?E s²FÐ Ë rOFIð t²Ýœ ‘œdÖ —«bI* t³ÝU×* 

—«œŒ«—uÝ

ÆbOM� t³ÝU×( «— ÊËeKŠ êOÄ t²Ýœ ‘œdÖ —«bI( ‡‡

ÆbOM� »UQ²�« «— Ábý t³ÝU×( rOOIð t×H0 ‡‡

‡‡ Æb¹bM³Ð rOOIð ÁU~²Ýœ ÈË—  qJý bM�U( «— rOOIð t×H0

b?¹u?ý s¾LD( Uð bOM� ‰d²M� «— t×H0 Ë t²Ýœ XOFRu( ‡‡

ÆbšdÇv( v²Š«—tÐ rOOIð t²Ýœ t�

 q?Jý® bOM� rOEMð «— pýu( Ë vâOR ‡‡±∞ ‡‡∏Æ©

 qJý∏‡‡∏

 qJýπ‡‡∏

 qJý±∞‡‡∏

ÊËeKŠ êOÄ —u×*

vâO#

vâO# Áb�—«bN~� dý«Ë

 ∫ÊU‡‡*“∂XŽUÝ 
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∫tłuðbOM� Ã—Uš Œ«—uÝ “« «— t×H0 ÁbMM� nRu²( sOÄ 

 qJý® bM� X�dŠ t�«œ«“¬ b�«u²Ð t×H0 Uð±± ‡‡∏Æ©

 qJý® bOM� dOÖ—œ —«œŒ«—uÝ t×H0 UÐ «— pýu(±≤‡‡∏Æ©

rOOIð t²Ýœ XÝ« œ«“¬ t×H0 ÁbMM� nRu²( sOÄ t�v;UŠ —œ

dÐ ◊ËdA( œuý t²�dÖ Ê¬ vI; Uð bO�«œd~Ð Ábý sOOFð XNł —œ «—

 qJý® býU³� dOÖ—œ —«œŒ«—uÝ t×H0 UÐ pýu( t�Ê¬±≥‡‡∏Æ©

 —«œ—UOý t×H� Ë —u×� tKO� Êœd� —«uÝ

ö(U� b¹UÐ «— —u×( tKO( ‡‡Î—u×( Œ«—uÝ —œ Ë ÁœuL� eOLð 

ÆbO¼œ —«dR rOOIð ÁU~²Ýœ

Ê¬ ÈU?N?²?�« —œ t � È«Ád?N?( j?Ýu?ð «— Áb�œŒdÇ —u×( ‡‡

Æb¹bM³Ð XÝ«

 Áb?ý t?³?ÝU×( Áb�œ ŒdÇ ‡‡AÁU?~?²Ýœ —u×( ÈË— —œ «— 

ÆbOM� —«uÝ

b?O ¼œ —«d?R Áb?ý s?O?O?F?ð q?×?( —œ «— —«œ—U?O?ý t?×?H0 ‡‡

qJý®±¥‡‡∏Æ©

 qJý±±‡‡∏

sOÄ

pýu*

 qJý±≤‡‡∏

 qJý±≥‡‡∏

 qJý±¥‡‡∏

sOÄ

—
u
×
*
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*

—«œ—UOý t×HE

pýu*

sOÄ
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 vC¹uFð ÈU¼Áb½œŒdÇ Êœd� —«uÝ

ÆbOM� —«uÝ —«œ—UOý t×H0 ÈË— —œ «— jÐ«— ÈU¼—u×( ‡‡

 Ábý t³ÝU×( Áb�œŒdÇ ‡‡DqOO�«dH¹œ —u×( ÈË— —œ «— 

ÆbOM� —«uÝ

‡‡ ÁbýsOOFð ÈU¼jÐ«— ÈË— —œ eO� «— tDÝ«Ë ÈU¼Áb�œŒdÇ

ÆbOM� —«uÝ

U?¼Áb�œŒdÇ —«œ—UOý t×H0 Ë U¼jÐ«— Êœd� UłtÐUł UÐ ‡‡

 qJý® bOM� dOÖ—œ r¼ UÐ «—±µ‡‡∏Æ©

∫tłuð«— v¹U¼XLOR b¹UÐ U¼Áb�œŒdÇ Êœd� —«uÝ “« q³R 

UL²Š b�uý È—U�sžË— b¹UÐ t�ÎÆbOM� È—U�sžË— 

U¼Áb�œŒdÇ —«œ—UOý t×H0 Áb�—«bN~� êOÄ Êœd� qý UÐ ‡‡

ÆbOM� dOÖ—œ d~¹bJ¹ UÐ XRœ UÐ «—

 k"U×� »U$ s²'Ð

Æb¹bM³Ð «— vC¹uFð ÈU¼Áb�œŒdÇ k�U×( »UR ‡‡

ÆbO�«œd~Ð Â“ô ÈÁ“«b�« tÐ «— rOOIð t²Ýœ ‡‡

‡‡ ö?(U?� U ¼t?�«b?�œ sOÐU( vI; t� b¹uý s¾LD(ÎÁb?ý t²�dÖ 

 qJý® XÝ«±∂‡‡∏Æ©

∫tłuðœ«“¬ b?¹U?Ð t×H0 Áb�—«bN~� t� XÝ« d�cð tÐ Â“ô 

ÆbýUÐ

 —U� tFD$ rOEMð Ë s²'Ð

ÈË— —œ «— —U � tFDR Ë Áœd� »UQ²�« v³ÝUM( Áb�œ qO( ‡‡

Æb¹bM³Ð Ê¬

—«u?Ý q?J?ý bM�U( rOOIð ÁU~²Ýœ ÈË— —œ «— Áb�œ qO( ‡‡

ÆbOM�

ÆbOM� dOÖ—œ pžd( UÐ «— Áb�œqO( d~¹œ dÝ ‡‡

‰d²M� «— Áb�œŒdÇ ÊœuÐ —Ëœ ÈdOÖÁ“«b�« XŽUÝ jÝuð ‡‡

 qJý® bOM�±∑ ‡‡∏Æ©

 qJý±µ‡‡∏

 qJý±∂‡‡∏

 qJý±∑‡‡∏

tDÝ«Ë

sOÄ

k�U×* »U#

XŽUÝ

Áb�œŒdÇ

XŽUÝ t¹UÄ
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 Áb½œŒdÇ e�d� —œ “d" tGOð Êœ«œ —«d$

“d?� ÁU?~?²?Ýœ —u×( tÐ Ë Áœd� »UQ²�« v³ÝUM( “d� qO( ‡‡

Æb¹bM³Ð

“d�qO( ÈË— —œ VÝUM( q×( —œ «— Ábý t³ÝU×( “d� tGOð ‡‡

Æb¹bM³Ð

U?I?O?Rœ «— “d?�tGOð qJý bM�U( —«œt³; ÈUO�uÖ jÝuð ‡‡Î—œ 

 qJý® bO¼œ —«dR —U� tFDR e�d(±∏ ‡‡∏Æ©

 Áb½œŒdÇ ÈË— —œ ‰Ëb� “d"tGOð Êœd� ”UL�

ÆbOM� »UQ²�« v³ÝUM( ÈË—gOÄ Ë v�«—Ëœ XŽdÝ ‡‡

ÈË— —œ «— ‘œd?Ö ‰U?Š—œ “d?� t?G?O?ð eO( Êœ—Ë¬ ôUÐ UÐ ‡‡

ÆbOM� ”UL( Áb�œŒdÇ

‡‡ ÆbOM� Ê«eO( dH0 ÈË— —œ «— ÈœuLŽ tO�—Ë

 qJý® bOM� —Ëœ —U� “« «— “d� tGOð ‡‡±π ‡‡∏Æ©

—œ “d� tGOð Ë bM� vÞ —U� tFDR b¹UÐ t� «— v²�UO( —«bI( ‡‡

rOEMð eO( ÁbMM�rOEMð ÈU¼XOÐ tKOÝË tÐ bM� œU−¹« —UOý —U� tFDR

 qJý® bOM�≤∞ ‡‡∏Æ©

 qJý±∏‡‡∏

 qJý±π‡‡∏

 qJý≤∞‡‡∏

—«œt³X ÈUO�uÖ

Áb�œŒdÇ „uKÐ

rOEMð ÈtIKŠ
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 —UÐ oLŽ rOEMð

ÆbO¼œ —«dR VÝUM( ÈË—gOÄ Ë —Ëœ —œ «— ÁU~²Ýœ ‡‡

ÆbOM� rOEMð «— —UOý oLŽ Ë Áœd� sýË— «— ÁU~²Ýœ ‡‡

ÆbO¼bÐ —UÐ —UOý oLŽ tÐ X³O� ‡‡

 qJý® bOý«d²Ð «— ÂËœ Ë ‰Ë« —UOý ‡‡≤± ‡‡∏Æ©

ÆbOM� È—U�“d� ‰d²M� “« fÄ «— U¼—UOý tOIÐ ‡‡

 ZMÝÁb½œ fO7u� jÝuð Áb½œ X�U:{ ‰d²M�

Z?M?Ý Áb?�œ f?O?;u � “« Áb?�œ X?(U?Q?{ Èd?O?ÖÁ“«b�« È«dÐ

 qJý® œuýv( ÁœUH²Ý«≤≤ ‡‡∏Æ©

 —«bI( «b²Ð« —uEM( s¹« È«dÐbÈË— —œ t³ÝU×( “« fÄ «— 

 —«b?I( fáÝ ÆbOM� rOEMð ZMÝÁb�œ fO;u�aö³R t� «— Ît?³ÝU×( 

 qJý® bOM� ÈdOÖÁ“«b�« XÝ« Ábý≤≥‡‡∏Æ©

 bŠ«Ë tÐ ‡‡∂Æœuý tFł«d( 

vÐUIAÐ d²�ËdJO� jÝuð t½«b½œ ‰d²M�

d²(ËdJO( “« Ê«uðv( U¼t�«b�œ sOÐ tK0U� ÈdOÖÁ“«b�« È«dÐ ‡‡

 qJý® œd� ÁœUH²Ý« eO� vÐUIAÐ≤¥‡‡∏Æ©

∫tłuðt?Ð ÁœU?Ý ÈU?¼t�«b�œ tK0U� oORœ ÈdOÖÁ“«b�« È«dÐ 

 bŠ«Ë∂ÆbOM� tFł«d( 

 qJý≤±‡‡∏

 qJý≤≤‡‡∏

 qJý≤¥‡‡∏

 qJý≤≥‡‡∏

W
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—U� ÂULð«

ÆbOM� —Ëœ —U� “« «— “d� tGOð —U� ÂU−�« “« fÄ ‡‡

È«dÐ «— —U� tFDR Ë bOM� “UÐ «— Ábý ÁbOý«dð Áb�œŒdÇ ‡‡

ÆbOM� ÁœU(¬ ÈdOÖtOOKÄ

XRœ UÐ Ë bOM� eOLð Ë Áœd� “UÐ «— vC¹uFð ÈU¼Áb�œŒdÇ ‡‡

ÆbO¼œ —«dR œuš tO;Ë« q×( —œ

e?O?L?ð Ë Áœd � “U?Ð «— j?Ð«— ÈU?¼t?K?O( Ë —«œ—UOý t×H0 ‡‡

ÆbOM�

—«d?R Áb?ý s?O?OFð q×( —œ Ë bOM� “UÐ «— rOOIð ÁU~²Ýœ ‡‡

ÆbO¼œ

‡‡ ÆbO¼œ q¹u×ð —U³�« tÐ Ë bOM� “UÐ “d�qO( “« «— “d�tGOð

ö(U� «— ÁU~²Ýœ ‡‡ÎÆbOM� eOLð 

vML¹« Ë XþUHŠ qŠ«d( —U� ÂU−�« qŠ«d( ÂULð —œ ‡‡

ÆbOM� X¹UŽ— «—

≥‡‡∏vKLŽ —U� ‡‡

Áb?ý t²�dÖ dE�—œ s¹dLð p¹ r²A¼ bŠ«Ë vKLŽ —U� È«dÐ

¨v¹«dł« qŠ«d( ”UÝ«dÐ Ë —U� tFDR q(U� tF;UD( “« fÄ ÆXÝ«

dE�—œ UÐ Ë ÕuDÝ rzöŽ ¨U¼Á“«b�« X¹UŽ— UÐ «— v¼UÖ—U�  UOKLŽ

ÆbO¼œ ÂU−�« v²þUHŠ Ë vML¹«  UJ� s²�dÖ
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Á—ULý     œ«bFð         tFD#  UBbA*              tOXË« œ«u* Á“«b�«            tOXË« ÁœU* fMł                 —U� bŠ«Ë Á—ULý               s¹d9 ÈÁ—ULý

2 ÁbýÈ—UJý«dð ÈtFD#

« œ«bŽ« ÈU¼Áb�œŒdÇ È—U�“d�∫vý“u*¬ ÈU¼·b¼Ë
Ò

vXËb* “d� tGOð tKOÝË tÐ ‰

 ∫ ÊU*“±∏XŽUÝ

   f�«dKð tł—œf

St37

Á“«b�«

f�«dKð tł—œ

©XO�dþ®

©jÝu²*®

©sAš®

“UO� œ—u* —«eÐ« Ë q¹UÝË

± ‰Ëb( “d� tGOð ‡‡±/µ —UA� t¹Ë«“ Ë≤∞tł—œ

≤ X³O� UÐ rOOIð dOž rOOIð ÁU~²Ýœ ‡‡±∫¥∞

ÈdOÖÁ“«b�« q¹UÝË

±ZMÝÁb�œ fO;u� ‡‡

≤ÈdOÖÁ“«b�« Ê«bO( UÐ vÐUIAÐ d²(ËdJO( ‡‡  25mm

≥—«œt¹UÄ fO;u� ‡‡
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α p = 20
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dk =109 / 5mm

h = 3 / 25
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